

EXPUNERE DE MOTIVE

Organizațiile non-guvernamentale reprezintă liantul între persoanele din comunitate, nevoile acestora și factorii de decizie. Acestea transmit pulsul societății, formulând soluții flexibile și inovative, rezolvând sau ameliorând probleme din comunitate, bucurându-se de expertiza practică care poate fi valorificată în politicile publice și în diferite documente legislative.

Un număr important de organizațiile non-guvernamentale oferă servicii de interes public completând intervenția autorităților pe diferite domenii.

La acest moment, potrivit dispozițiilor Legii dialogului social nr. 62/2011, în comisiile de dialog social pot participa reprezentanți ai prefecturilor, ai serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale, reprezentanți ai patronatelor și reprezentanți ai sindicatelor, fiind excluse organizațiile non-guvernamentale.

În considerarea faptului că activitatea comisiilor de dialog social vizează, în special, asigurarea unor relații cu partenerii sociali și consultarea acestora cu privire la măsurile întreprinse și în domeniul social, asociațiile, fundațiile și federațiile înființate în baza O.G. 26/2000 privind asociațiile și fundațiile ar trebui să facă parte din aceste comisii, pentru că reprezintă societatea civilă și nevoile comunității.

De asemenea, actualmente, în legislație există o necorelare care se impune corijată, în sensul că organizațiile non-guvernamentale pot face parte din Comitetul Economic și Social al României, însă acestea nu pot fi membre ale comisiilor de Dialog social.

Prezenta propunere legislativă de modificare a Legea dialogului social nr. 62/2011 reprezintă un pas important în procesul de elaborare a unor politici publice eficiente și de adoptare a unor instrumente juridice potrivite nevoilor societății românești actuale.

În considerarea motivelor enunțate, supunem spre dezbateră și aprobare prezenta propunere legislativă.

În numele inițiatorilor,

DEPUTAT IACOBITA CRISTINA
Iacobita